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SSF ohjeistus koskien alppihiihdon FIS-kilpailuiden järjestämistä kaudella 2020-2021

Epidemiatilanteen heikentyessä koko suomessa, alppilajien (Ski Sport Finlandin alaisessa) toiminnassa tulee kiinnittää erityistä huomiota terveysturvallisuuteen harjoitus- ja kilpailutapahtumissa. Kaikkia terveysviranomaisten antamia suosituksia ja voimassaolevia määräyksiä tulee noudattaa. Tapahtumajärjestäjien vastuulla on perehtyä myös alueellisiin ohjeisiin ja määräyksiin tapahtumien järjestämistä arvioidessaan. Esimerkiksi Lapin Sairaanhoitopiiri on julkaissut 27.11.2020 tiedotteen, jossa suositellaan välttämään yli sairaanhoitopiirien rajojen ylittävän urheilutilaisuuksien järjestämistä 30.11.2020-20.12.2020 välisenä aikana. Tänä aikana kotimainen kilpailukausi lähtee käyntiin ja Lapin sairaanhoitopiirin alueella järjestetään muutamia FIS-kilpailuita. 

Lapin Sairaanhoitopiirin tiedote on luettavissa kokonaisuudessaan alla olevasta linkistä:

https://www.lshp.fi/fi-FI/Sairaanhoitopiirin_rajojen_ylittavia_urh(12896)

SSF:n hallituksen selonteon mukaan kilpailuihin osallistuu vain suomalaisia FIS-laskijoita tai ulkomaalaisia laskijoita, jotka ovat olleet jo pidempään harjoittelemassa sairaanhoitopiirin alueella. Koska maahantulo urheilun osalta rajoittuu tällä hetkellä vain erityisryhmiin, tulee järjestäjällä olla asianmukaisesti haettu lupa (OKM, THL ja Rajavartiolaitos) mikäli se suunnittelee ulkomaisten kilpailijoiden kutsumista tapahtumiin. OKM:n linjauksen mukaisesti muu kuin maailmancup tai Eurooppa-cup tasoinen urheilu ei täytä erityisryhmän määritelmää. Ulkomaalaiset kilpailijat tulee testata maahantulon yhteydessä erityisluvan saantiperusteen mukaisesti. Mikäli Valtioneuvosto päättää muista maahantulon malleista tullaan noudattamaan kulloinkin voimassa olevaa maahantulon mallia.

Terveysviranomainen voi edellyttää järjestäjältä selvitystä tapahtumien terveysturvallisuusjärjestelyistä ja järjestäjän tulee olla ennakoivasti yhteydessä alueelliseen terveysviranomaiseen. Viranomainen voi pyytää muun muassa selvitystä osallistujista sekä heidän olinpaikka- ja testaushistoriastaan. Tapahtumajärjestäjän vastuulla on laatia riittävät selvitykset tietosuojaa noudattaen sekä tarpeen vaatiessa mahdollistaa testaaminen ennen tapahtumaa ja/tai sen jälkeen. 

Syksyn ja alkutalven lumiolosuhteet ovat aiheuttaneet sen, että käytännössä kaikki kilpailijat ovat olleet jo pidempään harjoittelemassa Lapissa. Näin ollen kilpailuihin osallistuminen ei aiheuta merkittävää matkustustarvetta Suomen sisällä, vaan käytännössä kaikki osallistujat ovat jo nyt sairaanhoitopiirin alueella harjoittelemassa. Ryhmien tulee jatkossakin välttää tarpeetonta matkustamista ja muita kokoontumisia, joissa on korkeampi tartuntavaara. 

FIS-kilpailuihin osallistuu Suomen parhaat alppihiihdon kilpailijat ja kilpailuiden taso on rinnastettavissa vähintään 1-divisioonatason urheiluun. Lajin yhteisenä tavoitteena tulee olla se, että kauden aikana kilpailutapahtumia voidaan viedä läpi.

SSF hallituksen mukaan FIS-tason kilpailut voidaan järjestää näissä olosuhteissa turvallisesti ilman, että se lisää tartuntariskiä tai aiheuttaa taudin leviämistä Suomen sisällä. SSF ohjeistaa kilpailuiden järjestäjiä erillisellä turvallisuusohjeella, joita tulee noudattaa.

LIITE 1: turvallisuusohje kilpailuiden järjestäjille
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